



新华每日银行同业动态

证监会网站5日消息，经国务院同意，中国证监会正式批复深圳证券交易所合并主板与中小板。证监会指出，合并深交所主板与中小板是全面深化资本市场改革的一项重要举措，将指导深交所整合主板与中小板制度规则，做好监管衔接，对发行上市、市场产品、指数名称等进行适应性调整，做好技术系统改造和测试，确保平稳落地。

编辑：范珊珊

审核：刘 琼

官方网站：cnfic.com.cn

客服热线：400-6123115



目录

| | |
|--------------|---|
| 金融监管动态 | 3 |
| 宏观政策要闻 | 4 |
| 同业信息 | 6 |
| 国际动态 | 7 |
| 重要声明 | 8 |

新华每日银行同业动态

金融监管动态

一行两会

◆中国证券网7日消息，人民银行2月7日公告称，为维护春节前流动性平稳，人民银行以利率招标方式开展了500亿元14天期逆回购操作。期限为14天，中标利率为2.35%。鉴于今日无逆回购到期，人民银行实现净投放500亿元。

◆中国证券报6日消息，中国人民银行金融消费者权益保护局课题组日前在央行网站发文指出，对大型互联网平台监管的当务之急是综合运用各种监管手段，实现穿透性监管，令其树立起“负责任金融”的理念。建议从我国实际出发，依法将金融业务全面纳入监管，根据同一金融业务，同一监管标准的要求，加强对大型互联网平台的监管，尤其是增强业务信息披露全面性和透明度，切实保护金融消费者长远和根本利益。

◆央行网站5日消息，近日，中国人民银行行长易纲、中国银行保险监督管理委员会主席郭树清、中国证券监督管理委员会主席易会满、国家外汇管理局局长潘功胜、香港金融管理局总裁余伟文、香港证券及期货事务监察委员会主席雷添良、澳门金融管理局主席陈守信签署《关于在粤港澳大湾区开展“跨境理财通”业务试点的谅解备忘录》。各方同意在各自职责范围内对粤港澳大湾区“跨境理财通”业务试点进行监管并相互配合。备忘录内容涉及监管信息交流、执法合作、投资者保护、联络协商机制等方面。

◆证监会网站5日消息，经国务院同意，中国证监会正式批复深圳证券交易所合并主板与中小板。证监会指出，合并深交所主板与中小板是全面深化资本市场改革的一项重要举措，将指导深交所整合主板与中小板制度规则，做好监管衔接，对发行上市、市场产品、指数名称等进行适应性调整，做好技术系统改造和测试，确保平稳落地。

◆中国证券报6日消息，证监会新闻发言人高莉5日表示，2020年，证监会依法从重从快从严打击资本市场欺诈、造假等违法活动，全年共办理案件740起，其中新启动调查353件（含立案调查282件），办理重大案件84件，同比增长34%；全年向公安机关移送及通报案件线索116件，同比增长1倍，打击力度持续强化。高莉指出，证监会将坚决贯彻“零容忍”工作方针，依法从重从快从严查办资本市场欺诈、造假等恶性违法行为，切实提高违法成本，强化执法震慑，塑造市场良好生态。

◆中国证券报6日消息，证监会5日发布《监管规则适用指引——关于申请首发上市企业股东信息披露》。《指引》共十一条，对IPO企业涉及的股份代持、异常入股、新进股东锁定期、多层嵌套等进行了归总和明确，也明确了新老划断的具体执行方式。其中，将需要锁定36个月的“突击入股”时间段由申报前6个月增加到申报前12个月。

◆证券时报5日消息，5日，证监会新闻发言人高莉表示，证监会就《上市公司投资者关系管理指引》征求意见。主要内容，一是明确投资者关系管理的内涵；二是进一步增加投资者关系管理的内容和方式；三是强化对上市公司的约束，尤其是关键少数的主体责任。

◆中国证券报5日消息，5日，深交所正式发布《关于可转换公司债券程序化交易报告工作有关事项的通知》。深交所表示，这是深交所贯彻落实新《证券法》要求，规范可转换公司债券程序化交易管理，促进可转债市场健康发展的重要举措。

◆中国证券网5日消息，据悉，近日，银保监会财险部向各财险公司、各再保险公司下发《关于落实总精算师制度有关事项的通知》。通知称，根据《关于财产保险公司和再保险公司实施总精算师制度有关事项的补充通知》，各财险公司和再保险公司应在2020年12月31日前落实总精算师制度。

地方金融

◆上海证券报5日消息，5日从江西银保监局获悉，该局2月4日召开了2021年工作会议。会议透露，该省年末全省存款、贷款分别为4.22万亿元和4.16万亿元，分别增长12.27%、16.64%，存款增速为全国第六、中部第一，贷款增速为全国第三、中部第一。

宏观政策要闻

国家各部委及行业协会

◆中国新闻网6日消息，中国物流与采购联合会6日发布数据显示，2021年1月份全球制造业采购经理指数(PMI)为54.4%，较上月回落0.8个百分点，连续7个月保持在50%以上。分析称，全球制造业增速有所放缓，但仍保持稳定恢复态势。

◆中国新闻网6日消息，中国物流与采购联合会6日发布数据显示，2021年1月份，亚洲制造业采购经理指数(PMI)较上月微幅回落0.1个百分点至52%，连续4个月稳定在51%以上，表明亚洲制造业复苏态势较为稳定。

◆中证网6日消息，中国物流与采购联合会5日消息，1月中国快递物流指数为100.4%，比上月回落6.3个百分点。受农历春节假期以及近期多点散发式疫情等因素影响，相关产业商务活跃度有所回调。

◆财政部网站5日消息，财政部、国资委、银保监会、证监会发布《关于严格执行企业会计准则切实加强企业2020年年报工作的通知》，要求有关地方和单位督促相关企业严格执行企业会计准则等要求，扎实做好2020年年报工作，尤其需要特别关注新冠肺炎疫情期间相关业务及执行新准则的相关会计处理。

◆中国证券报7日消息，7日从国家税务总局获悉，国家税务总局总审计师饶立新表示，将在税务执法领域推广“首违不罚”清单制度，对纳税人首次发生且危害后果轻微并及时改正的部分违法行为，可以依法不予行政处罚；将正常办理出口退税业务的平均办理时间在2021年再提速10%以上，助力稳外贸；进一步压缩税务注销一般流程办理时限，更大力度推进优化税务注销办理程序等。

◆国家发改委5日消息，近日，国家发改委复函《关于国家城乡融合发展试验区实施方案》，原则同意浙江嘉湖片区、福建福州东部片区、广东广清接合片区、江苏宁锡常接合片区、山东济青局部片区、河南许昌、江西鹰潭、四川成都西部片区、重庆西部片区、陕西西咸接合片区、吉林长吉接合片区等11个试验区方案。

◆新华社7日消息，记者7日从工信部获悉，为了规范App任意收集、使用麦克风录音权限，工信部已发布《App收集使用个人信息最小必要评估规范》。同时，工信部正在起草《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》，划出底线，明确红线，更好保护个人信息，促进App市场健康发展。

◆新华社7日消息，作为碳排放重要领域，工业的绿色低碳改造引发关注。近日，工信部公示第五批全国工业领域电力需求侧管理示范企业（园区）名单，同时提出加大力度倡导工业领域电力需求侧管理，引导工业企业转变能源消费方式，更好推进节能减排。

◆工业和信息化部6日消息，近期，河北德丰科技有限公司等7家企业，在经营许可证的有效期限内，按照规定期限向工信部申请终止经营相关增值电信业务；北京赛宝通科技发展有限公司等53家企业，经营许可证有效期届满，未在规定期限内向工信部申请延续经营相关增值电信业务或不符合许可延续规定。

地方各级政府部门

◆上海发布微信公众号7日消息，上海市发改委7日公布2021年上海市重大建设项目清单，这些项目聚焦科技产业、社会民生、生态文明、城市基础设施、城乡融合与乡村振兴等领域，共安排正式项目166项，其中包括年内计划新开工项目18项、在建128项、建成项目20项。另外安排预备项目47项。

◆新华社7日消息，记者从贵州省交通运输厅获悉，2021年，贵州将改善县乡公路路面6000公里，并重点向724个传统村、270个省级以上乡村旅游重点村倾斜。

◆新华社6日消息，记者从5日举行的浙江省“十四五”规划纲要新闻发布会上获悉，浙江将扩大清洁能源消费，加快电动汽车推广使用，计划至2025年，建成智能公用充电桩达5万根左右，自用充电桩25万根以上。

◆新华社6日消息，记者从海南省邮政管理局召开的新闻发布会获悉，海南离岛免税购物邮寄送达业务已正式启动，全国地市以上城市可保证72小时内送达，目前寄递服务邮费由免税经营企业支付。

同业信息

各行重大战略、财务、经营信息

◆中国银行保险报7日消息，5日，建设银行公告，董事会同意聘任王江先生担任本行行长。同日，中国银行发布公告称，董事会收到王江的辞呈。王江因工作调动，辞去公司副董事长、执行董事、董事会战略发展委员会委员及行长职务。该辞任自2021年2月5日起生效。

◆和讯银行5日消息，5日，从证监会官网获悉，广西北部湾银行拟定向增发4.09亿股，发行价格为2.6元/股，预计募资10.634亿元。

◆每日经济新闻6日消息，5日，央行发布行政处罚公示，中信银行因未按规定履行客户身份识别义务等四项原因被处罚款2890万元。与此同时，包括时任零售银行部常务副总经理赵彤玮、时任公司银行部总经理金喜年等14名相关责任人也一并被罚。

各行理财、债券及表外信托等业务信息

◆和讯网6日消息，日前，兴业银行联动旗下子公司兴业信托成功发行福建省首单碳排放权绿

色信托计划——“兴业信托·利丰A016碳权1号集合资金信托计划”。

国际动态

重要政府及相关部门动态

◆央视新闻6日消息，当地时间2月5日，美国总统拜登表示，1月的就业报告显示美国经济复苏缓慢，美国迫切需要1.9万亿美元的新冠纾困救济计划。拜登认为，私营企业的工作岗位在过去只增加了6000个，以这样的增长速度，美国需要10年的时间来充分恢复就业。拜登同时表示，目前惨淡的经济状况不仅影响到了美国的国际竞争力，而且严重影响了民众的生活。

◆美国广播公司6日报道，当地时间2月5日早些时候，美国参议院批准了一项预算决议，这将使总统拜登提出的1.9万亿美元新冠纾困计划，可以在未得到共和党支持的情况下获得通过。

◆新华网6日消息，美国劳工部5日公布的数据显示，1月份美国失业率环比下降0.4个百分点至6.3%，但非农业部门新增就业人口仅为4.9万人，显示美国就业市场复苏放缓势头仍未停止。

◆新华社6日消息，美国商务部5日公布的数据显示，受新冠疫情影响，2020年美国贸易逆差达6787亿美元，较2019年增加17.7%，创2008年国际金融危机以来新高。

◆新华社6日消息，美国贸易代表办公室5日宣布，美国政府支持尼日利亚人恩戈齐·奥孔乔-伊韦阿拉成为世界贸易组织总干事候选人。

◆新华网6日消息，加拿大统计局6日公布的数据显示，受“封城”等新冠疫情防控措施影响，加拿大1月份失业率上升0.6个百分点至9.4%，成为去年8月以来失业率最高的月份。

◆财华社6日消息，法国去年的商品出口额，比对上一年下跌15.9%，进口额下跌13%。去年法国商品贸易赤字进一步扩大，由前年的579亿欧元，升至652亿欧元，是2012年以来最高。

◆新华网6日消息，德国联邦统计局5日公布的数据显示，经价格、季节和工作日调整后，去年12月德国工业新订单环比减少1.9%。数据显示，当月德国国内新订单环比减少0.9%，国外新订单环比减少2.6%；来自欧元区的新订单环比减少7.5%，来自欧元区以外的新订单环比上升0.5%。

◆俄罗斯卫星通讯社6日消息，俄经济发展部的“经济情况”审查中称，该部预计俄罗斯2月通胀率将由1月的0.7%降至0.5-0.6%。

◆中国新闻网6日消息，当地时间2月5日，菲律宾总统发言人哈里·洛克宣布，菲新发传染病管理机构间工作组(IATF-EID)4日通过决议，从2021年2月16日起，菲律宾进一步放宽入境规定，

允许更多持有有效签证的外国公民入境。

◆新华网7日消息，印度尼西亚中央统计局5日公布的数据显示，受新冠疫情影响，印尼2020年国内生产总值(GDP)比上一年下降2.07%，为1998年亚洲金融危机以来首次萎缩。

主要金融机构动态

◆新华社6日消息，国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃5日表示，随着中国经济增长更多转向由国内消费驱动，同时继续扩大开放，中国将为全球经济复苏注入更多增长动能。

◆新华社6日消息，世界卫生组织5日呼吁各国在完成对重点人群接种后共享新冠疫苗，同时新冠疫苗制造商应大幅扩大生产规模。

◆财华社6日消息，美国联储局公布，美国去年12月消费者信贷增加97.3亿美元，增幅低于市场预期的120亿美元，亦低于11月的139.3亿美元。按年比较，12月消费者信心增长2.8%，增速比11月的4%有所放缓。

◆新华财经6日消息，印度央行网站5日公布的调查结果显示，印度1月份居民消费信心指数较去年11月份上升明显，由去年11月份的52.3升至55.5。

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发，仅反映作者的观点、见解及分析方法，尽可能保证信息的可靠、准确和完整，不对外公开发布，仅供接收客户参考。未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。